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Exercice 1

Dans I'espace, on considére le cube ABCDEFGH d’aréte de longueur égale a 1.

On munit I'espace du repére orthonormé (A; AB,AD, AE).

—

On consideére le point M tel que BM = § BH.

1. Parlecture graphique, donner les coordonnées des points B, D, E, G et H.
2,

a. Quelle est la nature du triangle EGD ? Justifier la réponse.

b. Onadmet que I'aire d'un triangle équilatéral de c6té c est égale a ?cz.

Montrer que l'aire du triangle EGD est égale a g

< . 2 1 1
3. Démontrer que les coordonnées de M sont (5 i3 ;5).

4.
a. Justifier que le vecteur 7i(—1; 1; 1) est normal au plan (EGD).

b. En déduire qu'une équation cartésienne du plan (EGD) est: —x +y +2z—1=0.

Exercice 2 :

Dans cet exercice, les résultats des probabilités demandées seront, si nécessaire, arrondis au
milliéme.
La leucose féline est une maladie touchant les chats ; elle est provoquée par un virus.
Dans un grand centre vétérinaire, on estime a 40 % la proportion de chats porteurs de la maladie.
On réalise un test de dépistage de la maladie parmi les chats présents dans ce centre vétérinaire.
Ce test possede les caractéristiques suivantes.

e Lorsque le chat est porteur de la maladie, son test est positif dans 90 % des cas.

e Lorsque le chat n’est pas porteur de la maladie, son test est négatif dans 85 % des cas.

On choisit un chat au hasard dans le centre vétérinaire et on considére les événements suivants :
e M :«Le chat est porteur de la maladie » ;
e T :«Lle testdu chat est positif » ;
o M et T désignent les événements contraires des événements M et T respectivement.

1.
a. Traduire |a situation par un arbre pondéré.

b. Calculer la probabilité que le chat soit porteur de la maladie et que son test soit positif.
c. Montrer que la probabilité que le test du chat soit positif est égale a 0,45.

d. On choisit un chat parmi ceux dont le test est positif. Calculer la probabilité qu’il soit porteur de
la maladie.

c.  Soit D la droite orthogonale au plan (EGD) et passant par le point M.

Montrer qu’une représentation paramétrique de cette droite est :

5. Le cube ABCDEFGH est représenté ci-dessus selon une vue qui permet de mieux

percevoir la pyramide GEDM, en gris sur la figure :

Le but de cette question est de calculer le volume de la pyramide GEDM.

a. SoitK, le pied de la hauteur de la pyramide GEDM issue du point M.
4 . . 1 2 2
Démontrer que les coordonnées du point K sont (§ i3 ;5).
b. Endéduire le volume de la pyramide GEDM.
On rappelle que le volume V d’une pyramide est donné par la formule V = % ou

b désigne l'aire d’'une base et h la hauteur associée.

2. On choisit dans le centre vétérinaire un échantillon de 20 chats au hasard. On admet que I'on
peut assimiler ce choix a un tirage avec remise.

On note X la variable aléatoire donnant le nombre de chats présentant un test positif dans
I’échantillon choisi.

a. Déterminer, en justifiant, la loi suivie par la variable aléatoire X.

b. Calculer la probabilité qu’il y ait dans I’échantillon exactement 5 chats présentant un test positif.
c. Calculer la probabilité qu’il y ait dans I'échantillon au plus 8 chats présentant un test positif.

d. Déterminer I'espérance de la variable aléatoire X et interpréter le résultat dans le contexte de
I'exercice.

3. Dans cette question, on choisit un échantillon de n chats dans le centre, qu’on assimile encore a
un tirage avec remise. On note p,, la probabilité qu’il y ait au moins un chat présentant un test positif
dans cet échantillon.

a. Montrer que p, = 1 — 0,55™.

b. Décrire le réle du programme ci-contre écrit def seuil():

en langage Python, dans lequel la variable n n=e0
est un entier naturel et la variable P un P=0
nombre réel. while P<0.99:
n=n+1
P=1-0.55**n
return n

c. Déterminer, en précisant la méthode employée, la valeur renvoyée par ce programme.




Exercice 3 :

PartieA
Soit g la fonction définie sur 'ensemble des nombres réels R, par
1 4
= +x+-+——.
) 4 (1++e¥)?

On admet que la fonction g est dérivable sur R et on note g’ sa fonction dérivée.

1. Déterminer les limites de g en +oo et en —oo.
2. On admet que la fonction g’ est strictement croissante sur R et que g'(0) = 0.
Déterminer le signe de la fonction g’ sur R.

3. Dresser le tableau de variations de la fonction g et calculer le minimum de la fonction g
sur R.

Partie B
Soit f la fonction définie sur R par :

2

f@=3-15

On désigne par €y la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O 07, 7), repré-
sentée dans la figure ci-dessous.

1
Soit A le point de coordonnées (—5 ; 3).

o

. Démontrer que le point B(0; 2) appartient a €.

[

. Soit x un réel quelconque.
On note M le point de la courbe <€f de coordonnées (x ; f(x)).
Démontrer que AM? = g(x).
3. On admet que la distance AM est minimale si et seulement si AM? est minimal.
Déterminer les coordonnées du point de la courbe € tel que la distance AM est minimale.
4. On admet que la fonction f est dérivable sur R et on note f’ sa fonction dérivée.
a. Calculer f’(x) pour tout réel x.
b. Soit T la tangente a la courbe 6y au point B.

x
Démontrer que I'équation réduite de T est y = 2 +2.

5. Démontrer que la droite T est perpendiculaire a la droite (AB).

—A
7

>

| of 7!
Figure de I'exercice 3, partie B.




Nom :
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Exercice 1
Dans I'espace, on considére le cube ABCDEFGH d’aréte de longueur égale a 1.
On munit 'espace du repére orthonormé (A ; AE, AD, AE).

—

On considére le point M tel que BM = § BH.

1. Parlecture graphique, donner les coordonnées des points B, D, E, G et H.

a. Quelle est la nature du triangle EGD ? Justifier la réponse.

3. Démontrer que les coordonnées de M sont (g ;§ %)
4.
a. Justifier que le vecteur 7i(—1; 1; 1) est normal au plan (EGD).

b. En déduire qu'une équation cartésienne du plan (EGD) est: —x +y +z—1=0.

5. Le cube ABCDEFGH est représenté ci-dessus selon une vue qui permet de mieux

percevoir la pyramide GEDM, en gris sur la figure :

Le but de cette question est de calculer le volume de la pyramide GEDM.

a. SoitK, le pied de la hauteur de la pyramide GEDM issue du point M.

4 . . 1 2 2
Démontrer que les coordonnées du point K sont (§ i3 ;;)A

Exercice 2

Dans cet exercice, les résultats des probabilités demandées seront, si nécessaire, arrondis au
milliéme.
La leucose féline est une maladie touchant les chats ; elle est provoquée par un virus.
Dans un grand centre vétérinaire, on estime a 40 % la proportion de chats porteurs de la maladie.
On réalise un test de dépistage de la maladie parmi les chats présents dans ce centre vétérinaire.
Ce test possede les caractéristiques suivantes.
e Lorsque le chat est porteur de la maladie, son test est positif dans 90 % des cas.
e Lorsque le chat n’est pas porteur de la maladie, son test est négatif dans 85 % des cas.
On choisit un chat au hasard dans le centre vétérinaire et on considére les événements suivants :
e M : «Le chat est porteur de la maladie » ;
e T :«Lle testduchat est positif » ;
e M et T désignent les événements contraires des événements M et T respectivement.

1.
a. Traduire la situation par un arbre pondéré.

b. Calculer la probabilité que le chat soit porteur de la maladie et que son test soit positif.
c. Montrer que la probabilité que le test du chat soit positif est égale a 0,45.

d. On choisit un chat parmi ceux dont le test est positif. Calculer la probabilité qu’il soit porteur de
la maladie.

2. On choisit dans le centre vétérinaire un échantillon de 20 chats au hasard. On admet que I'on
peut assimiler ce choix a un tirage avec remise.

On note X la variable aléatoire donnant le nombre de chats présentant un test positif dans
I’échantillon choisi.

a. Déterminer, en justifiant, la loi suivie par la variable aléatoire X.

b. Calculer la probabilité qu’il y ait dans I’échantillon exactement 5 chats présentant un test positif.
c. Calculer la probabilité qu’il y ait dans I'échantillon au plus 8 chats présentant un test positif.

d. Déterminer I'espérance de la variable aléatoire X et interpréter le résultat dans le contexte de
I'exercice.

3. Dans cette question, on choisit un échantillon de n chats dans le centre, qu’on assimile encore a
un tirage avec remise. On note p,, la probabilité qu’il y ait au moins un chat présentant un test positif
dans cet échantillon.

a. Montrer que p, =1 —0,55™.

b. Décrire le rle du programme ci-contre écrit def seuil():

en langage Python, dans lequel la variable n n=0
est un entier naturel et la variable P un P=0
nombre réel. while P<@.99:
n=n+1
P=1-0.55%*n
return n

c. Déterminer, en précisant la méthode employée, la valeur renvoyée par ce programme.




Exercice 3
PartieA
Soit g la fonction définie sur 'ensemble des nombres réels R, par
1 4
=t —
8 T Trren?

On admet que la fonction g est dérivable sur R et on note g’ sa fonction dérivée.

1. Déterminer la limite de g en -co. (On admet que g diverge vers + c en +o)
2. On admet que la fonction g’ est strictement croissante sur R et que g’(O) =0.
Déterminer le signe de la fonction g’ sur R.

3. Dresser le tableau de variations de la fonction g et calculer le minimum de la fonction g
sur R.

Partie B

Soit f la fonction définie sur R par :
=3-—-.
fe) 1+e*
On désigne par €y la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O i 7, 7], repré-
sentée dans la figure ci-dessous.

1
Soit A le point de coordonnées (—5 ; 3).

1. Démontrer que le point B(0; 2) appartient a €.
2. Soit x un réel quelconque.
On note M le point de la courbe €y de coordonnées (x; f(x)).
Bémenmergue A M = g(x). (Ce résultat est admis. Ne pas traiter cette question)
3. On admet que la distance AM est minimale si et seulement si AM? est minimal.
Déterminer les coordonnées du point de la courbe € tel que la distance AM est minimale.
4. On admet que la fonction f est dérivable sur R et on note f’ sa fonction dérivée.
a. Calculer f’(x) pour tout réel x.
b. Soit T la tangente a la courbe 6y au point B.
Démontrer que I'équation réduite de T est y = g +2.

5. Démontrer que la droite T est perpendiculaire a la droite (AB).

ol = i
1 ! - !
Figure de I'exercice 3, partie B.




Correction du DM n°3

Exercice 1
Dans I'espace, on considére le cube ABCDEFGH d’aréte de longueur égale a 1.

On munit I'espace du repére orthonormé (A; AB,AD, AE).

—

On consideére le point M tel que BM = § BH.

1. Parlecture graphique, donner les coordonnées des points B, D, E, G et H.

2.
a. Quelle est la nature du triangle EGD ? Justifier la réponse.
b. Onadmet que I'aire d'un triangle équilatéral de c6té c est égale a ?cz.
. . P 5 V3
Montrer que l'aire du triangle EGD est égale a -
. . 211
3. Démontrer que les coordonnées de M sont (g i3 ;5).
4.

a. Justifier que le vecteur 7i(—1; 1; 1) est normal au plan (EGD).

b. En déduire qu'une équation cartésienne du plan (EGD) est: —x +y +z—1=0.

5. Le cube ABCDEFGH est représenté ci-dessus selon une vue qui permet de mieux

percevoir la pyramide GEDM, en gris sur la figure :

Le but de cette question est de calculer le volume de la pyramide GEDM.

a. SoitK, le pied de la hauteur de la pyramide GEDM issue du point M.

4 z . 1 2 2
Démontrer que les coordonnées du point K sont (; i3 ;;).

b. En déduire le volume de la pyramide GEDM.

On rappelle que le volume V d’une pyramide est donné par la formule V = % ou

b désigne l'aire d’'une base et h la hauteur associée.

1. Danslerepére(A;ﬁ,E, ﬁ)ona:
B(1;0;0),D(0;1;0),E(0;0;1)
G(1l;1;1)etH(0;1;1)

2. a) Les carrés EFGH, EADH et CDHG sont de

méme taille. Leurs arétes sont de longueur 1.
On en déduit que leurs diagonales sont de
méme longueur : /2.

Ainsi, EG = ED = GD =2

Ce qui prouve que EGD est équilatéral.

b) L'aire du triangle EGD est :
3
A= \\;ic?avecc V2
3 \/52 \/g \/g

S e _ Y2 9V
A== % 1~ 2

— 1
3. M est définie par BM = gﬁﬁ)[ avec :

ITH — ITB 0—-1 -1
BH( yg—ys |BH| 1-0 |BH| 1
ZH — %B 1-0 1
On en déduit :
_1 1 1_—1
xM_zB—gx(') - l==
“la e 0= 1
yM_yB—gx UM — =3
ZM—ZB=§><1 M —0= =
-1 2
33M:§+1:§
1 . 2 1 1
== Ains,onaM( -; - =
Ym 3 (3 3 3)
_1
ZM_§
1-0 1 0-0 0
4. a)ECG[ 1-0 |EG| 1 |ED| 1-0 |ED| 1
1—-1 0 0—-1 -1
T 0 . 1
E_D):—:O mals@:—zl#O

g v |

On en déduit que les vecteurs ﬁ et ﬁ, non
colinéaires, dirigent le plan (EGD).

i BG=1x1+1x1+1x0=-141=0
etﬁ.ﬁ=-1x0+1x1+1x(—1):0
Donc 77 est un vecteur normal a (EGD)

b) Le plan (EGD) pasie parE(0; 0; 1)etapour

vecteurnormal 77( 1 |.DoneN(z;y; 2)
1

appartient a (EGD) si et seulement si :

7 EN=0

AIx(x—=0)+1x(y—0)+1x(z=1)=0
r4+y+z—1=0



a) K est le pied de la hauteur issue de M, dans la pyramide GEDM. Donc K est le point d'intersection du

2 1 1 -1
plan (EGD) avec la droite A perpendiculaire a (EGD) qui passe par M ( = 3733 ). Le vecteur 77 ( 1 ),

1
qui est normal a (EGD), dirige A. On en déduit une représentation paramétrique de A :
2

— Iy
T3

y:%+t outeR

1+t
z2=z
3

On rappelle que -z +y + 2 — 1 = 0 est une équation cartésienne du plan (EGD).

2 1 1
Ainsi, K(z; y; 2)=AN(EGD) <« -(g—t)+§+t+§—|—t—1:0

2 2
St H2A—1=0

3
1
2 1 1
TT37373
1
K est donc le point de A qui a pour parametre ¢t = 3 On en déduit : y:é+%:§.
112
737373
Al K(l 2 2)
insi,onaK(—-; -; =
o0 3733
. o1
b) Le volume de la pyramide GEDM est V' = g.%’xh
3
ouB=A= \/7_ est l'aire du triangle EGD et h est la hauteur de la pyramide.
2 1 1
3 3 3
K étant le pied de la hauteur issue de M on en déduit h = KM avecm %-% W 31
12 -1
3 3 3
-1 1 1 1 V3
Ainsih = KM = I x3=4/2=— ==
insi \/ (3) \/9>< 377 3
1 V3 V3 3 1
Donc?V'==-X — X — = — = —
e R N B T



Exercice 2

Dans cet exercice, les résultats des probabilités demandées seront, si nécessaire, arrondis au
millieme.
La leucose féline est une maladie touchant les chats ; elle est provoquée par un virus.
Dans un grand centre vétérinaire, on estime a 40 % la proportion de chats porteurs de la maladie.
On réalise un test de dépistage de la maladie parmi les chats présents dans ce centre vétérinaire.
Ce test posséde les caractéristiques suivantes.
e Lorsque le chat est porteur de la maladie, son test est positif dans 90 % des cas.
e Lorsque le chat n’est pas porteur de la maladie, son test est négatif dans 85 % des cas.
On choisit un chat au hasard dans le centre vétérinaire et on considére les événements suivants :
e M : «Le chat est porteur de la maladie » ;
e T :«Lletestduchat est positif » ;
e M et T désignent les événements contraires des événements M et T respectivement.

1.
a. Traduire la situation par un arbre pondéré.

b. Calculer la probabilité que le chat soit porteur de la maladie et que son test soit positif.
c. Montrer que la probabilité que le test du chat soit positif est égale a 0,45.

d. On choisit un chat parmi ceux dont le test est positif. Calculer la probabilité qu’il soit porteur de
la maladie.

2. On choisit dans le centre vétérinaire un échantillon de 20 chats au hasard. On admet que I'on
peut assimiler ce choix a un tirage avec remise.

On note X la variable aléatoire donnant le nombre de chats présentant un test positif dans
I’échantillon choisi.

a. Déterminer, en justifiant, |a loi suivie par la variable aléatoire X.

b. Calculer la probabilité qu’il y ait dans I’échantillon exactement 5 chats présentant un test positif.
c. Calculer la probabilité qu’il y ait dans I'échantillon au plus 8 chats présentant un test positif.

d. Déterminer I'espérance de la variable aléatoire X et interpréter le résultat dans le contexte de
I'exercice.

3. Dans cette question, on choisit un échantillon de n chats dans le centre, qu’on assimile encore a
un tirage avec remise. On note p,, la probabilité qu’il y ait au moins un chat présentant un test positif
dans cet échantillon.

a. Montrer que p, = 1 —0,55™.

b. Décrire le réle du programme ci-contre écrit def seuil():
en langage Python, dans lequel la variable n n=0
est un entier naturel et la variable P un P=0
nombre réel. while P<0.99:
n=n+1
P=1-0.55%*n
return n

c. Déterminer, en précisant la méthode employée, la valeur renvoyée par ce programme.

~ :
0,9
-
M
~
/ 0,1
~

0,4 1

0,6 "

\ ~
0,15
/

M
0,85
~_
.
b) P(M NT) = P(M) x Py(T)
P(MNT)=0,4%x0,9=0,36

La probabilité que le chat pris au hasard soit
porteur de la maladie et que son test soit positif

vaut 0, 36.

¢)P(T)=PMNT)+P(MNT)
P(T)=0,36+0,6 x 0,15
P(T)=0,36+0,09 = 0,45
La probabilité que le test d'un chat pris au
hasard soit positif vaut 0, 45.
P(MNT) 0,36 4
) Pr(M) = P(T) =045 5 08
La probabilité de choisir au hasard un chat
porteur de la maladie, parmi ceux dont le test
s'avere positif, est égale a 0, 8.

2. a) Choisir un chat au hasard dans le centre vétérinaire et effectuer un test de dépistage est une épreuve

de Bernoulli car il n'y a que deux issues possibles :

= T :«Le test est positif »
= ouT': «Le test est négatif ».

On répete cette méme épreuve 20 fois, dans des conditions d'indépendance puisque on peut assimiler le
choix des 20 chats a un tirage avec remise. On obtient un schéma de Bernoulli dans lequel on note

n = 20 le nombre de chats testés et p = P(T') = 0,45 la probabilité que chaque chat testé soit positif.
Soit X la variable aléatoire qui donne le nombre de chats présentant un test positif dans I'échantillon
choisi. X ne peut prendre que des valeurs enti¢res, comprises entre 0 et 20. On en déduit que X suit la

loi binomiale % (20; 0, 45).

20

mmx:a:<5

> x 0,45° x 0,55 ~ 0,036

La probabilité qu'il y ait exactement 5 chats présentant un test positif vaut environ 0, 036.

) P(X < 8) ~ 0,414

La probabilité qu'il y ait au plus 8 chats présentant un test positif vaut environ 0, 414.

HEX)=np=20x0,45=9

On en déduit que lorsqu'on réitére un trés grand nombre de fois et dans les mémes conditions ce test de
20 chats pris au hasard dans ce centre vétérinaire on peut estimer que le nombre de chats présentant un
test positif est en moyenne égal a 9.




3. a) On choisit un échantillon de n chats, dans les mémes conditions d'indépendance que celles décrites
précédemment. On admet que la variable aléatoire X qui donne le nombre de chats dont le test s'avére
positif suit la loi binomiale % (n; 0,45 ). On note p,, 1a probabilité qu'il y ait au moins un chat dont le
test s'avere positif.

Ainsi: p, = P(X > 1)
n

pn:1—P(X:0):1—<0>><0,450><0,55“

Pn=1- < 0 > x 0,45° % 0,55"
pp=1—1x1x0,55"
pp =1—0,55"
b) Le programme Python permet de déterminer la plus petite valeur de I'entier naturel n a partir duquel
Pr, €st supérieur ou égal a 0, 99.
¢) On peut déterminer la valeur renvoyée par le programme Python :
= en tapant >>>seuil() dans la console Python ;

= ou bien en observant la table des valeurs de p,, dans le menu SUITES (ou RECUR) de la
calculatrice ;

= ou enfin en résolvant p,, > 0, 99 algébriquement :
1-0,55">0,99 « 1-0,99>0,55" < 0,55" <0,01 < In(0,55") <In(0,01)
1-0,55">0,99 < nin(0,55) <Iin(0,01)

i In(0,01
0 < 0,55 < 1doncin(0,55) < 0.Onendéduit:1—0,55" > 0,99 < nz%
n 9
In(0,01
Or%%?,?etnel\ldonc%go,gg e n>8

Ainsi, il faut tester au hasard au moins 8 chats pour que la probabilité qu'au moins 1'un d'entre eux
présente un test positif soit supérieure ou égale a 0, 99.




Exercice 3 Partie A

PartieA 1 4
.2
Soit g la fonction définie sur I'ensemble des nombres réels R, par 1. vz € R’ g (x) ="+ T+ Z + (1 + e® ) 2
1 .. . . "
g = rx+ o+ ﬁ La limite en I'infini d'un polyndme est celle de
On admet que la fonction g est dérivable sur R et on note g’ sa fonction dérivée. son terme de pluS haut degré donc :

1. Déterminer les limites de g en +oo et en —co. . 2 1 _ . 2 __
on o/ est st : o= lim 2" +2x+—-= lim 2°=+00
2. On admet que la fonction g’ est strictement croissante sur R et que g'(0) = 0. T— 400 4 Z— 400

Déterminer le signe de la fonction g’ sur R.

3. Dresser le tableau de variations de la fonction g et calculer le minimum de la fonction g De méme :
sur R. 1
li 2 = i 2
Partie B m z°+x+-—-= lim x =400
T—-00 4 z—-c0

Soit f la fonction définie sur R par :

Deplus: lim e* =400 et lim e* =0

2
f@=3-1—=. T—+00 T—-00
On désigne par €y la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O; 7, 7], repré- On en dedult, par somme :
sentée dans la figure ci-dessous. . T . T
Soit A le point de coordonnées (—% i 3). mgg}oo 1 +e" =+ et xl_l)r_r(lx) 1 + e’ = 1

1. Démontrer que le point B(0; 2) appartient a ;. PUIS, par prOdult .

2. Soit x un réel quelconque. . r\2 . r\2
On note M le point de la courbe € de coordonnées (x; f(x)). hm ( 1 + € ) - + o0 et l_l>m ( 1 + € ) - 1
Démontrer que AM? = g(x). T—+00 TT2m00

3. On admet que la distance AM est minimale si et seulement si AM? est minimal. PulS, par quOtlent .

Déterminer les coordonnées du point de la courbe € tel que la distance AM est minimale. 4
4. On admet que la fonction f est dérivable sur R et on note f” sa fonction dérivée. hm —2 — O et hm —2 —
a. Calculer f’(x) pour tout réel x. T— 400 (1 —|— em) Tr—-00 (1 —|— ew)

b. Soit T lat teal be 6, int B.
oit T la tangente a la courbe € au poin Enﬁn, par somme :

x
Démontrer que I'équation réduite de T est y = 3 +2.

5. Démontrer que la droite T est perpendiculaire a la droite (AB). lim g (fL’) = +o00 et lim g (.CL') = 400
T—>+00 T—>-00

2. On admet que ¢’ est strictement croissante sur
R et que ¢'(0) = 0 on en déduit :

T -00 0 +00
| g'(x) - 0 +
| oo T | | |
Figure de l‘exer;icé 3, partie B. 3 2 1 1 4
i 1 ! < : 0)=0"+0+ — = -
9O =0 +0+ 3+ e 1t @
1 4 5
90 =3+171

T -00 0 400

Ainsi, le minimum de g sur R est g(0) = "




Partie B

1.

2
VﬂceR,f(x):3—1+ex
2

2 2 X
f(O)zB—m:i% 171 3—5:3—1:2.Cequipr0uvequeB(O;2)6(6/f.
€

-1
Soitz € R. Onnote M (z; f(z)) € €f. De plus, ondonneA(2 3).

1 1

_ 1 T+ = T+ <

On en déduitAMf< M ;"A ) Aﬁ( vty ) AM 2 9 AM| T2
A

Ym — _ _ _
f(x) -3 R il e
. 1 2 .
Ainsi, AM? = || AM 2:\/ )2 2 )2
inst, | AM] (w+2)+(1+6x)
1 -2
AM? = =)? 2
(z+3) +(1+ew)
11 (-2)?
AM? = 22 + 2 — 4+ (=)?
z° 4+ ><.tz:><2+(2) +(1+em)
AM2:332—|—:E+1+L=9(33)
4 (14e%)2

On admet que la distance AM est minimale si et seulement si AM? est minimal.
Or,Vz € RetM(z; f(z)) €€f ona AM? = g(x)
Donc AM est minimale lorsque la fonction g atteint son minimum.

. .. )
On a montré dans la partie A que le minimum de g sur R est g(0) = T

Donc AM est minimale si et seulement siz = 0et M (0; f(0)).
De plus, on a prouvé dans la partie B que f(0) = 2 et que, par conséquent B(0; 2) € €'f.
Ainsi, AM est minimale si et seulement M = B.

2 1
a)VxER,f(x):3—1+ex:3—2xm avecu(x) =1+ ¢€”
- -e” 2e”
Donc f/(x) = -2 x “&) _ F _ =
onc f'(z) X w(2)? X Ate)? (1)
b) Soit T la tangente a € f en B(0; 2).
On sait que f(0) =
2 2 2 1
De plus : f(0) = e” _z2_z2_1

2
1+e0)?2 (1+1)2 22 4 2
Ainsi, T a pour équation : y = f'(0)(z — 0) + f(0)

1
——z+2
Yy 290+

. 1 1
Tapouréquatlony:§x+2 < §x—y—|—2:O
On rappelle que toute équation de la forme ax + by + ¢ = 0 est 1'équation cartésienne d'une droite de

) f -b
vecteur directeur u 0 )

Ainsi, la tangente T est dirigée par @

N | —

o |
=
N =

YB — YA

1
0+
La droite (AB), quant a elle, est dirigée par ﬁ < ) ﬁ
2-3 -1

ﬁ—lx— §X(1):0

Donc T est perpendiculaire a (AB).




